

投资促进·区域合作

Investment Promotion & Regional Cooperation

招商引资

【概况】 2018年,下城区引进外资5.41亿美元,比上年增长34.4%。完成浙商回归项目170个,到位资金89.22亿元,增长12.1%。完成产业个性化项目20个。招引浙江省担保公司、杭州市国有资本运营公司、中建钢构有限公司浙江分公司等注册资金1亿元以上企业57家。

【重点项目集中签约】 2018年,下城区围绕“1+4+8”招商平台,即1个区级招商服务中心,土地、资本、跨贸、电竞4个平台,高端商务总部集聚区、外资金融集聚区、金融产业平台、大健康产业平台、“文创+”产业平台、杭氧北国际创新产业集聚区、国际人力资源产业集聚区和电竞产业园8个招商平台,实现项目集中签约常态化。全年召开项目分析会4次、项目促进会12次,组织各类签约活动7次,累计签约项目32个。总投资100亿元的浙江省旅

游产业股权投资基金是浙江旅游集团与下城区签订战略合作协议后落户基金中规模最大、带动效应最强的旅游产业基金。

【重点产业招商】 2018年,下城区根据全市“1+6”主导产业发展规划,高起点谋划重点产业和产业链招商工作。盯引交投普洛斯物流发展有限公司、浙江壳牌燃油有限公司、浙江汇金融资租赁有限公司等7个产业引擎性项目,实现城市之星二期、跨贸小镇新零售产业中心等17个项目入选“双百”行动计划重点优质产业项目名单。根据下城产业发展优势,谋划创新金融、互联网新零售、文创数娱3条产业链作为全区产业链打造的重点,分别与诚通投资有限公司、浙江凤凰谷医疗创新企业服务管理有限公司(筹)、中铁中基(天津)电子商务有限公司、杭州开迅科技有限公司签订战略合作协议,建立产业发展和扶持政策及战略合作框架协议,推动要素资源集聚。

【立体招商网络体系搭建】 2018年,下城区强化“主动招商”,围绕以“敲门招商”为主的“点”式招商、以中介招商为主的“线”式招商和以主题招商为主的“面”式招商,构建点、线、面结合的立体招商网络体系。全年下城区组织到北京、深圳、武汉、成都等地开展敲门招商活动20多场,促进中国诚通集团、航天科工智慧产业发展有限公司、京东集团等单位重点项目落户。主动对接仲量联行、世邦魏理仕等世界知名专业中介机构助力招商,区有关部门先后拜访上海注册会计师协会、省注册会计师协会、省律师协会、上海杭州商会及浦东律师工作委员会等单位,与省注册会计师协会等单位签订战略合作协议。推进主题招商,在香港、上海、深圳等地举办主题招商推介会10多场。加大地块招商力度,全年完成地块收储15宗、48.5公顷,出让土地6宗。

【招商资源统筹】 2018年,下城区依托“1+4+8”招商平台,统筹

全区资源禀赋、政策、发展空间和储备项目,推出《“5+1”产业发展实施意见》等下城区促进经济发展“1+7”政策,梳理重点招商项目84个,整合土地资源50宗,可招商楼宇80幢。整理全区近两年来可供出让的44宗地块信息,编制《下城读地手册》。推进下城招商资源系统建设,加强可招商楼宇、可出让地块及国有房产等招商资源的搜索应用及管理。

【专题招商推介活动】 2018年,下城区举办专题招商推介活动20多场,走访对接重点企业50多家。9月17日,区委书记陈卫强带队到香港举办杭州市下城区创新型企业资本推介会,浙商银行香港分行、恒生银行、摩根士丹利亚洲有限公司、怡和集团等香港13家知名银行应邀参会。会后,陈卫强一行前往嘉里建设有限公司、恒隆集团、新鸿基地产发展有限公司等企业进行考察并开展座谈交流。12月4日,区长柴世民带队到北京拜访中国诚通集团,诚通集团总裁朱碧新接待柴世民一行,并就诚通股权交易平台项目落户下城进行交流洽谈。

(沈梦萍)

对口帮扶

【概况】 2018年,根据杭州市统筹安排,下城区与8个地区建立对口帮扶及合作关系,其中:与贵州省黔东南州黎平县、湖北省恩施州巴东县结对帮扶;与衢州江山市、淳安县界首乡玛璜村开展

山海协作;与吉林长春市宽城区合作结对;与衢江区大洲镇石屏村扶贫结对;与桐庐县百江镇开展联乡结村合作;与临安区结为区县协作关系。全年下城区在资金支持、产业合作、人才交流、劳务协作等方面开展对口支援和帮扶,共拨付帮扶资金1.06亿元,社会各界捐款捐物折价1658万元。

【扶贫考察】 2018年5月6—8日和5月9—11日,区委书记陈卫强、区长柴世民分别率考察团到贵州省黎平县、湖北省巴东县对接东西部协作工作,召开东西部扶贫协作高层联席会,双方一致同意在巩固和扩大帮扶协作成果的基础上,进一步创新协作机制,丰富协作内涵,拓宽协作领域,提高协作实效。7月17—20日,巴东县委书记单艳平率考察团到下城考察,双方回顾总结扶贫工作取得的成果,并谋划下一步扶贫工作。7月22—25日,黎平县委书记王茂才率考察团到下城区对接对口帮扶工作,并召开下城区—黎平县东西部扶贫协作高层联席会议。

【帮扶工作机制建立】 2018年7月16日、12月10日,区委常委会两次召开专题会议,研究讨论对口帮扶工作,明确全区帮扶工作主要任务。9月3日,下城区对口支援工作领导小组办公室印发《下城区助力黎平县脱贫攻坚2018年工作计划》《下城区助力巴东县脱贫攻坚2018年工作计划》《下城区2018年山海协作工程工

作计划》。9月21日,下城区对口支援工作领导小组办公室印发《下城区黎平县东西部扶贫协作三年行动实施方案(2018—2020年)》。12月17日,下城区对口支援工作领导小组办公室印发《下城区巴东县东西部扶贫协作三年行动实施方案(2018—2020年)》,要求各部门各单位以机制建设为抓手,实施精准帮扶。

【人才支援和劳务协作】 2018年,区委、区政府选派37名优秀党政干部、专业技术人才到帮扶地区挂职,组织11批、56人次专业技术人才赴帮扶地区开展短期支教、支医,接纳130多名帮扶地区干部和有关人员到下城区挂职锻炼。与贵州省黎平县、湖北省巴东县共同开展党政干部培训、就业技能培训、创业致富带头人培训,累计培训147人次。组织辖区企业到帮扶地区参加劳务招聘会,吸纳贫困人口到下城区就业,成立黎平县、巴东县在杭劳务协作站,加强劳务信息对接互通,全年下城区为帮扶地区提供就业岗位3214个。

【产业扶贫】 2018年,下城区发挥自身优势,加强与帮扶地区电子商务产业合作。云集共享科技有限公司分别与黎平县、巴东县签订战略合作协议,帮助两地“名优特”产品拓宽网络销售渠道,全年两地实现销售额208万元。杭州英特医药有限公司、华东医药股份有限公司分别与黎平县、巴东县签订中药材产业扶贫战略合

作协议,两家医药企业利用信息、技术、市场等优势,扶持当地中草药产业发展。浙江新世界国际旅游有限公司、浙江捷登旅游有限公司等6家旅行社到黎平县、巴东县考察调研,推出系列旅游产品。小巷三寻文化创意发展有限公司与黎平县侗品源传统手工艺农民专业合作社结对,开展“手工艺赋能·百人笑脸计划”帮扶工作。

【扶贫结对工作】 2018年,下城区安排8个街道与黎平县和巴东县9个乡镇、8个自然村、23个深度贫困村结对。组织杭州市京都小学、杭州市大成实验学校等学校与黎平县9所学校结对,3家区级医疗机构与黎平县3所卫生院结对。结对双方签订帮扶协议,重点围绕产业帮扶、社会帮扶、农产品销售、医疗教育等方面开展精准帮扶。

【山海协作升级】 2018年5月15日,江山市委书记童炜鑫带队到下城区考察,两地签署《关于深化全面合作打造山海协议升级版协议书》。11月27日,下城区委副书记、区长柴世民带队到江山市考察,并参加江山市、下城区山海协作工程座谈会,两地就教育、招商、市场拓展等方面合作达成共识。年内,下城区与江山市在科



下城区小巷三寻文化创意公司技术人员指导侗族女孩学习传统手工纺织技能
(区委宣传部 供稿)

技人才、教育卫生、跨境电商等9个方面达成合作意向,有17个对口单位签订具体合作协议。辖区13所学校与江山市21所学校签订具体合作协议,打造“学在江山”品牌。接受江山市6名干部到下城区挂职锻炼。落实江山市李坪村帮扶资金50万元,支持李坪村脱贫和“美丽乡村”建设。推进与江山市产业合作,落实合作项目资金6.08亿元。下城区7家企业完成村企结对协议签订,助力当地“消薄”工作。(白鼎昌)

【下城·黎平东西部协作招商引资推介恳谈会】 2018年11月12日,下城·黎平东西部协作招商引资推介恳谈会在杭州万华酒店举

行,副区长何建萍出席会议并讲话。会议邀请省内约70家企业参会。会上,黎平县投资促进局向与会人员介绍黎平县的生态环境、投资环境、资源优势、特色产业发展情况和交通区位等情况,重点推介当地传统村落精品民宿发展情况。会议期间,绍兴御茶村茶业有限公司与黎平县投资促进局签署抹茶生产加工项目合作框架协议,万昌健康产业集团(杭州)有限公司与黎平县投资促进局签署中药加工合作框架协议、下城区创新产业园开发有限公司与黎平县投资促进局签署合作共建杭州产业园框架协议。(郭智宏)